



带叶子的茭白、才收割的青菜、刚从泥里挖出的花生……

风雨天，蔬菜供应依旧品种多存货足

本报讯（记者 谢昭艳）连续阴雨天，菜篮子商品供应如何？昨日，记者采访了解到，供应宁波市场的蔬菜70%来自北方，因此连续雨天，对宁波市场的影响并不是很大。昨日起，宁波蔬菜批发市场的交易量基本达到正常水平。

昨日上午，记者走访了社区内的生鲜店和菜市场。在中上小区内的M6生鲜店，记者看到，鲜菜

品种较多，不过最受欢迎的叶菜还是宁波人爱吃的青菜。一位正在摘青菜的营业员大姐告诉记者，“上午一直在摘青菜，手基本没停过。”店内顾客盈门，而成筐成筐的湿漉漉的青菜也不断运到店里，这家店的管理人员告诉记者，这些都是基地青菜，最近上市量不会减少。除了新鲜叶菜，像土豆、白菜、番茄等都有一定的存

货量。而在张斌桥附近的一家三江超市，情况基本类似，不过购买的顾客较多，部分品种像青菜这类市民偏爱的已经卖完。

记者走访张斌桥菜市场时看到，菜场内的蔬菜供应基本和平时无异，因为是雨天，很多新鲜蔬菜都沾着泥水。一捆一捆带着叶子的茭白、新鲜收割的青菜、刚从泥里挖出的花生……偶尔还可以看到

一些野菜，总体看，蔬菜品种丰富和平时基本相同。

记者随机采访了一位自产自销的摊贩，她的摊位上西红柿、青菜等品种较为丰富，“青菜每斤4元，西红柿每斤6元。”这位大姐告诉记者，这些都是自家种植的，菜地在鄞州云龙。她拿起一把青菜给记者看，这些都是一大早从菜地里收割的。青菜不怕下雨，却怕连续暴雨，积水排不出去，菜地受到长时间

浸泡，青菜就会烂掉。最近几天，雨水停停歇歇，青菜生产基本不受影响。

而记者从市蔬菜批发市场了解到，昨日蔬菜到货量达到2650吨，已经达到平时的正常水平，相关负责人张富强告诉记者，现在供应宁波市场的70%的蔬菜来自北方，像卷心菜、大白菜等主要来自黄土高原。这次连续下雨，对宁波部分蔬菜基地还是

有影响的，最近，宁波市市场上有一部分青菜来自江苏扬州，昨天就有大批量的青菜运到。他说，这段时间，宁波本地的蔬菜供应量的确不多，10月份起，供应宁波的蔬菜会从福建等南方地区采购。而这次受台风影响最大的地区主要是福建，目前来看，对宁波市场的供应影响并不大。昨天到货量为2650吨，前天为2500吨。



灾后自救

受“莫兰蒂”外围影响，鄞州区西乡片成了内涝重灾区。昨天下午，记者在集士港、古林两个镇看到，村庄和农田的积水已经基本退去，农户和企业积极投入生活、生产自救。图为集士港镇岳童村生态公园被淹，村民在排水。

记者 胡龙召 通讯员 续大治 摄

“马勒卡”昨天早上转向东北 对我市的影响主要是持续大风大浪

本报讯（记者 林伟）台风“莫兰蒂”刚走，“马勒卡”又接踵而至。不过，昨天早上10点，“马勒卡”在东海面上即转向东北方向。市气象台首席预报员解释，由于“马勒卡”在东海转向的时间提前，转向点位置偏南，转向后向东北偏东方向移动，因此对我市的影响主要是持续大风、大浪。

昨天白天，市区除了下了一场不大不小的雨外，

大部分时间还是以阴天为主。但在我市沿海地区，“马勒卡”却带来了大风大浪。

为此，昨天上午7点55分，市气象台发布了大风黄色预警信号：受马勒卡台风影响，预计我市风力内陆平原有6至8级，沿海地区、杭州湾及港口8至10级，沿海海面10至11级，东海渔场风力将达10至12级，台风中心经过的附近海域风力将达13至15

级以上。

上午11点，市气象台又发布了台风警报。受“马勒卡”影响，宁波沿海海面已出现9至10级大风，内陆高山站点也出现了8至10级大风，东海南部渔场风力9至11级。我市最大风力出现在茶山，最大风速为25米/秒。

下午4点半，市气象台发布了沿海海面台风警报：“马勒卡”（强台风级）下午3点的中心位于宁波东南方

约380公里的东海海面上，中心最低气压955百帕，近中心最大风力14级，最大风速每秒42米，并以15公里每小时速度向东北方向移动。

城区的具体气象预报为：今天阴有阵雨，局部中雨；明天多云到阴，局部有小阵雨。今天偏北风5~6级阵风7级，沿海地区阵风7~9级，夜里减弱至5~6级，明天4~5级。今天最高气温25℃至27℃，最低气温21℃至23℃。

江水漫上三江六岸游步道 未来几天，可能会恢复到正常水位

本报讯（记者 边城雨）“三江六岸的游步道全部被倒灌上来的江水给淹没了。”昨天，有不少市民致电本报时说，三江河道为什么高潮位不退呢？

记者与市水文站的相关专家取得了联系，据他介绍，今年天文高潮与往年不同的是，由于受“莫兰蒂”和“马勒卡”双台风外围的持续影响，三江一直处于高潮位运行之中，并超过了警戒潮位（2.4）米，高潮位不但对排涝造成了不利影响，江水

还会出现漫过堤岸。昨天下午1点左右，记者首先来到奉化江琴桥与兴宁桥段看了看，发现江边游步道旁边的绿化植物好多都被淹没在水里，装在江边的防护链只露出一截。

在位于江北的三江公园，记者也看到江水涌了上来，公园里很多设施都泡在水里。

水文专家告诉记者，随着台风外围的影响逐步减弱，高潮位正在呈慢慢回落的势头，未来几天，三江可能会恢复到正常水位。

市区河网 仍有11个站点超警戒水位

本报讯（记者 边城雨）昨天17点03分，市防指发出《关于做好台风后期防御工作的通知》，要求做好转移人员安全管理，在没有安全保障前防止已转移人员回迁。

记者从市水文站了解到，从昨天上午8点至16点，全市面平均降雨量为2毫米，其中最大为北仑5毫米。目前大中型水库中共有皎口水库、横山水库、横溪水库、梁辉水库、黄坛水库、大塘港水库6座水库超过汛控水位。小型水库有8座超汛控。

截至昨天16点，我市各主要河网水位处于高水位，共有11个站点超警戒水位，主要分布

在姚江流域、鄞南、鄞西、江北和奉化平原。

全市景观灯因目前内河、沿江潮位仍然较高，还剩余34台控制箱未送电。中心城区市政道路管理部门累计完成坑洞修补1290处，修复面积1749平方米，全市公交线路缩线改造3条。轨道交通未受影响。轨道交通、铁路运输运行正常。供电、通信等运转正常。

记者发稿前还从市城管局城区防汛办获悉，截至9月18日17点30分，市区下穿立交畅通，城区积水点基本消退。据不完全统计，城区累计转移居住在危房、工棚等临时设施内人员2550余人。